

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 28 (18726)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
22
ФЕВРАЛЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.38
Заход солнца 17.48
Долгота дня 10.10

Погода:

Днем ясно, температура - 16... - 18°C, давление 758 мм рт. ст, относительная влажность 85%, ветер с.с.-в. 1-2 м/сек, предстоящей ночью - 23... - 27°C.

В этот день родились:
1897г. - Л.Говоров, маршал;
1920г. - А.Зимин, писатель.

С ПРАЗДНИКОМ, ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА!

Уважаемые ленинск-кузнецчане!
Дорогие земляки!

23 февраля в семьдесят восьмой раз наша страна отмечает день рождения доблестной Российской Армии. Для россиян этот праздник является олицетворением особых качеств нашего солдата - героизма, мужества, отваги, благородства, несгибаемого духа.

В тысячелетней истории Российского государства было много больших и малых войн, битв, сражений. И практически всегда наш солдат побеждал. В нашей стране ратная служба во все времена считалась почетной и священной обязанностью. Из поколения в поколение передавались победные боевые традиции, рожденные великими российскими полководцами. Россия во все времена будет гордиться своими непобедимыми солдатами!

Сердечно поздравляем всех ленинск-кузнецчан с Днём защитника Отечества! Земной поклон ветеранам Великой Отечественной войны - святому поколению победителей! Сердечное

спасибо участникам афганской войны - продолжателям героических традиций российского воинства! Благодарим за верность присяге участников всех малых войн и локальных конфликтов! Спасибо участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, спасшим человечество от ядерной катастрофы!

Поздравляем всех ветеранов Российских Вооруженных Сил, всех, кто сегодня на боевом дежурстве несёт армейскую и флотскую службу!

Поздравляем призывников - будущих солдат России!

Желаем всем защитникам Отечества крепкого здоровья, счастья, благополучия, радости, добра, поддержки родных и близких!

Успехов вам, дорогие земляки, в ратной службе и в мирной жизни!

С уважением -
В. ЕРМАКОВ,
Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ,
Председатель городского
Совета народных
депутатов.

Дорогие защитники Отечества!

Примите самые теплые поздравления с Днём защитника Отечества - 23 февраля!

Этот праздник занимает особое место в наших сердцах. Беззаветная преданность Родине, готовность в любую минуту защищать безопасность государства, общества, семьи - это не просто воинский долг, а призвание и смысл жизни, которые передаются из поколения в поколение. И у нас немало военных династий, которые достойны почета, уважения, славы.

Дорогие ветераны, этот праздник особо важен для вас. Именно вы отстаивали страну, благополучие сегодняшнего дня. Ваши имена навсегда останутся не только в истории, но и в наших

сердцах, символизируя собой мужество, отвагу, самоотверженность. И мы можем быть уверены, что современная молодежь знает, на кого нужно равняться и с кого брать пример.

От всего сердца желаю всем ветеранам и сегодняшним защитникам Отечества мира и согласия, здоровья и долголетия, стойкости и выдержки, чтобы ваша служба была спокойной, а свои знания и умения вы применяли только в мирных целях! Пусть вас постоянно окружают тепло и любовь ваших близких и родных, а невзгоды и непогода обходят ваш дом стороной!

С уважением -
А. МАКАРОВ,
Депутат Государственной
Думы РФ.

"Ока" для ветеранов

Двое наших участников Великой Отечественной войны получили накануне Дня защитника Отечества автомобили "Ока".

Такие губернаторские подарки ветеранам стали правилом и позволили обеспечить многих престарелых защитников Отечества собственным транспортом. Очередное торжественное получение автомобилей "Ока" проходило в понедельник на площади Советов Кемерово. Ключи от малолитражек были вручены и двоим ленинск-кузнецчанам - М.Н. Ануфриеву и М.Б. Тимергалиеву. Обоим фронтовикам сейчас за 80, поэтому личный автомобиль как средство передвижения для

них - насущная необходимость. Ветераны воевали под Сталинградом, на Курской дуге, были ранены, за героизм и мужество в боях с фашизмом награждены орденами и медалями. Они имеют десятки лет трудового стажа, отмечены за многолетнюю добросовестную работу знаками отличия, достойно воспитали детей. 23 февраля фронтовики встречают с чувством радости, искренней благодарности губернатору А.Г. Тулееву за внимание и заботу.

И. ВЕТРОВ.



ВЫЗЫВАЯ ОГОНЬ НА СЕБЯ

В квартире у Григория Васильевича Жукова - целая картинная галерея. На стенах - рисованные плакаты и копии репродукций картин великих мастеров художественной живописи Шишкина, Айвазовского, Васнецова и других. Для хозяина они имеют немалую ценность, потому как написаны им собственноручно. В каждой картине художника видна любовь к жизни - чистой, светлой, спокойной. Говорят, что человек всю жизнь компенсирует то, что не удалось ему в детстве и юности. Для Г.В. Жукова это годы военного лихолетья, отнявшие у него юность.

Когда началась война, Григорий было всего 14 лет. Отец, уходя на фронт, наказал ему оставаться за хозяйка в доме, оставляя на его попечение мать и пятерых младших братьев и сестёр. Пришлось взять на себя мужские обязанности в доме, да ещё за младшими присматривать. В 1942 году отца тяжело ранило, и после лечения в госпитале он вернулся домой инвалидом. В июне следующего года Григорий окончил семь классов, получил вместе с тем документ об окончании школы. А осенью, 29 ноября, его призвали в армию. На тот момент ему только исполнилось 17 лет. Мать, конечно же, плакала: шутка ли, ребёнок ещё, а уже на войну уходит. А вот отец спокойно, ло-мужски

пожал ему руку и попросил только об одном: "Возвращайся, сынок". Кому, как не ему, лучше других было известно, в какое пекло отправляется его сын, но показывать свои переживания не мог.

Восемь месяцев в учебном пункте прошли быстро, а в июле 1944 года отправили на фронт под Ленинград, потом - Псков, потом перешли границу Латвии, где Григорий Васильевич и получил своё первое боевое крещение. Здесь велись ожесточённые бои. Немцы отступали, но с неохотой сдавали свои позиции. Солдат "расквартировали" в землянках. Григорий Васильевич был определён в пулемётный расчёт, ему выдали пулемёт Дегтярева и патроны, начали готовиться к боям.

Примерно через неделю ранним утром подняли в атаку, - рассказывает Григорий Васильевич. - Немцы были готовы к бою и заняли выгодные позиции, а мы шли в открытую на поток огня. Уже через несколько метров меня ранило в правую голень осколком от гранаты. Но я не обратил на это внимания, было такое ощущение, как будто палкой ударило, ишёл дальше. Впереди была река, которую предстояло форсировать. Выполнил приказ, я и мой товарищ, дойдя до реки, поставили пулемёт в зарослях кустарника и стали вести на-

блюдение, выискивая огневую точку. Вроде всё было спокойно. Мы не знали, что с той стороны реки за нами тоже ведут наблюдение. Наша рота уже перешла через реку, и только мы подтянулись, чтобы следовать за ними, как снайперской пулей меня ранило в правую сторону груди. Пуля прошла навылет. Я упал, потерял сознание. Очнулся только год вечером. Огляделся - рядом никого нет. Мой товарищ ушёл, видимо, предположив, что меня убили. Превозмогая боль, поднялся на ноги, нужно было выдвигаться к своим, но тут в третий раз зацепила меня снайперская пуля. Только, выдать, промазал, попал в ногу. Я понял, что нахожусь под прицелом, упал на землю, так и пролежал без движения до утра, пока не подобрал санитарный обоз.

В городе Порхове, в госпитале Григорий Васильевичу сделали операцию. После выписки в октябре 1944 года отправили в запасной полк, но уже в ноябре вновь определили в 376-ю Кузбасско-Псковскую Краснознамённую дивизию. В Латвии ещё шли серьёзные бои.

Мы то наступали, то держали оборону, - рассказывает Г.В. Жуков. - Немцы всё ещё пытались вернуть утраченные позиции. Наш батальон вёл разведку боем, я вновь был в пулемётном расчёте первым номером.



К родным на побывку

Виталий Струк служит водителем в Войсках противовоздушной обороны. За плечами у парня школа, горнотехнический колледж, несколько месяцев работы на шахте "Комсомолец". А затем настал его черед пополнить армейский строй. Девять месяцев службы уже позади, и за это время ленинск-кузнецчанин сумел проявить себя с самой лучшей стороны. Командование решило поощрить его отпуском в родные края. Путь от Волгограда, где расположена часть, до Ленинска-Кузнецкого не близкий. Но согрела душу радость близкой встречи с домочадцами, друзьями, всеми, кто его знает.

И вот он в родном доме. Отпуск война пришелся как раз на преддверие Дня защитника Отечества. Особенно радовался приезду вну-

ка дед Степан Васильевич, растрогался до слез, пожмая руку и обнимая достойного продолжателя семейных традиций. Ведь сам он тоже старый солдат и горняк, отработавший 35 лет проходчиком на шахте "Комсомолец".

Солдатский отпуск недолог. Повидался с родными, отведая за столом любимой снеди, встретился с друзьями - и обратно в часть, поддерживать с сослуживцами неприкосновенность воздушных границ Отчизны. Два раза в год - учения, где все как в реальном бою с нарушителями неба. Можно быть уверенными, что с поставленными задачами Виталий Струк и его товарищи справятся.

И. ВЕТРОВ.

На снимке: приехал солдат на побывку.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.
На снимке: Г.В. Жуков.
Фото М. НИКОНОВА.

СОЛДАТ судьбу не выбирает. Он честно служит Родине там, где нужно. И не ищет легких путей – служба, если брать по большому счету, везде одинакова. Важнее – каковы ты сам: сможешь ли четко выполнить приказ, выстоять, выжить, не пасть духом, не слошаться, дойти до своих. Если да, то почет тебе и слава. Вечная память, коли погибнешь. Но лучше все же остаться в живых.

Такое напутствие давал комбат бойцам Маценко и Данченко, отправляя их в разведку. Нужно было нанести на карту огневые точки противника, обозначить позиции и линии траншей, чтобы они стали целями для массированного минометно-артиллерийского удара перед наступлением. Николай Маценко служил наводчиком в батарее 82-миллиметровых минометов, был на хорошем счету и мог грамотно сделать привязку к местности. Поэтому послали именно его с толковым напарником.

Подробностей того героического рейда Николай Григорьевич теперь уже не помнит – восемьдесят прожитых лет за плечами старого солдата и шахтера. Но задание они выполнили, обеспечив на своем участке фронта переправу и прорыв стрелкового полка. Происходило это в конце войны у северной границы Польши и Германии, где река Одер делится на два рукава. Места болотистые, низменные: разведчикам пришлось мокрыми с ног до головы таиться в секрете, а потом брести назад по пояс в воде, уворачиваясь от осколков и пуль, – обстрел шел непрерывно. Настигла там товарища шальная пуля, не уберется. На своих плечах вынес боевого друга Маценко: вела вперед отвага, неукротимая жажда жизни. Ведь было ему в ту пору 18.

Повестку он получил в 1944-м, когда война стремительно катилась по полям Восточной Европы к границам третьего рейха. Стриженных новобранцев из Ленинска сначала направили в Омск, а затем их маршевая рота попала на 2-й Белорусский фронт, к маршалу Рокоссовскому. Бой шли в Прибалтике, Померании, Восточной Пруссии. Гданьск и Гдыня –

названия этих освобожденных польских городов врезались в память навеки. Так же, как немецкая пуля, оставившая свой след в ноге минометчика Маценко.

– Повезло, что лишь чиркнула по кости, а то бы госпиталя и операций не миновать, – вспоминает ветеран. – Меня здесь же, в медсанбате, перевязали. Я и в тыл не уходил, через какое-то время – обратно на пе-

ВЕЛА ОТВАГА ВПЕРЕД

редовую. Но больше за всю войну нигде не зацепило. Такой вот везучий.

Наверное, это со стороны, по прошествии шести десятков лет после Победы так кажется. А тогда смерть подстерегала бойца повсюду, будь ты хоть минометчик, хоть пехотинец, хоть связист. И потому медаль "За отвагу", которую ему торжественно вручили перед строем после той памятной разведки на Одере, заработана не везением, а солдатской доблестью. Лотом и кровью достались и другие высокие награды: орден Отечественной войны, медаль "За победу над Германией", благодарности самого Верховного Главнокомандующего Сталина, которых целых семь насчитывалось. Победный май 1945-го они праздновали на севере Германии, у города Шверин, где встретили союзников-англичан.

– Вот где была заварушка, пир горой, – улыбается Николай Григорьевич. – Такие славные, добрые ребята оказались союзники. Нас всего 12 человек от полка отправили на эту встречу. Мы и выпили с ними от души, и посмеялись, и подарков друг другу надарили. У меня вся рука была заморскими часами увешана! Домой их привозил, раздавал родным и друзьям. Хорошая память осталась.

После войны фронтовик, будущий сержантом, до 1950 года слу-



жил в Германии – того требовала непростая военнополоитическая обстановка. Командовал настоящим орудием – 120-миллиметровым полковым минометом. Считает, что в армии должна быть прежде всего дисциплина, уставные взаимоотношения:

– Мы не знали, что такое дедовщина, о которой сейчас кричат на всех углах. Порядок либо есть, либо его нет. А это напрямую зависит от командиров, сержантов в том числе. Мы молодых старались учить, поближе к себе держать, чтобы ума набирались. Иначе какой он тебе товарищ в бою? Меня никто из ребят не подводил, потому что все было справедливо, как на фронте. Так и сейчас нужна дисциплина, хоть и войны нет.

Сержант Маценко и в угольном забое проявил себя героически, заслужив медаль "За трудовую доблесть". Четверть века отработал на шахте имени Кирова, был звеньевым в знаменитой бригаде Героя Соцтруда Роговского. Простая судьба человека труда. Но как много в ней спрессовано эпохальных событий прошлого века, как много пройдено и пережито, завоевано, перелопачено кузнечного уголька.

Вот почему мы имеем полное право гордиться такими ветеранами. Они – достойнейший символ защитников Отчизны, ее солдаты и созидатели. С великим праздником вас!

И. ВЕТРОВ.
На снимке: солдат Великой Отечественной Николай Григорьевич Маценко.
Фото М. НИКОНОВА.

ТРАДИЦИИ ПОДВИГА

В эти дни завершается месячник оборонно-массовой и спортивной работы, посвященный Дню защитника Отечества и очередной годовщине Великой Победы. Его интересные и разнообразные мероприятия стали ярким событием в жизни города.

План мероприятий месячника был утвержден постановлением главы города В.К. Ермакова. Это говорит о том высоком значении, которое имеет сегодня военно-патриотическое воспитание. Недаром участниками встреч, турниров и соревнований становились как взрослые, так и школьники, студенты, молодежь.

В течение всего февраля по школам города проводились уроки мужества и классные часы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боевых действий в Афганистане и Чечне. А участники других локальных войн второй половины прошлого века собрались в краеведческом музее, чтобы рассказать о малоизвестных страницах нашей военной истории. Многолюдно было в последние дни также в стенах школьных музеев боевой славы, где организовывались экскурсии.

Проявили активность и другие учебные заведения. В ПУ № 17 проходил конкурс рефератов на тему "Дни воинской славы России". Студенты КОПИ устроили диспут об армейской службе и смотр-конкурс патриотической песни. В ПУ № 38 реализуется проект "Быть здоровым – это модно", направленный на профилактику наркомании.

Хорошей традицией стала ежегодная акция "Письмо сыну", в ходе которой отправлялись звуковые письма нашим парням-военнослужащим. А допризывная молодежь пока что соревнуется в конкурсах. В школе № 19 прошёл второй этап городского военно-патриотического конкурса "Допризывник-2006", похожая программа была представлена на сцене ДК посёлка Никитинского, а в ДК имени Ленина придумали своё оригинальное шоу – рыцарский турнир для молодежи "Сугермен-2006". И, конечно, всем надолго запомнится городской фестиваль песни "Салют Победы" в ДК имени Ярос-

лавского и военно-патриотическая игра "Орлёнок" в спортклубе "Сатурн".

Небывалыми по числу участников стали популярные спортивные соревнования: лыжные гонки среди коллективов физической культуры и учащихся ДЮСШ, чемпионат города по мини-футболу среди предприятий, турниры среди детей по месту жительства, этапы городской студенческой спартакиады.

В течение всей недели горожане будут чествовать защитников Отечества, посвящая им концерты, соревнования и другие мероприятия. В ЦДК вчера прошло городское торжественное собрание, здесь же 23 февраля состоится большая праздничная концерт. Сегодня в 12 часов проводится возложение венков к обелискам и памятникам, связанным с событиями Великой Отечественной войны: на площади Победы, у школы № 2, военного комиссариата. Концертную программу "Тебе, любимая, родная армия" покажут 23 февраля коллективы ДК имени Ленина. Все желающие смогут посетить в течение недели выставку моделей военной техники, которая открылась в Доме технического творчества.

Ярким спортивным событием будет начавшееся вчера Первенство Сибири по пауэрлифтингу. Оно продлится до 23 февраля в ДК имени Ярославского. Дети и взрослые соберутся также на турниры по шахматам, первенство города по дзюдо, футбольные матчи, праздник среди детей по месту жительства "Звонкий лёд" на стадионе "Шахтёр".

Все эти мероприятия проводятся не сами по себе, их объединяет одна цель: сделать патриотизм нормой жизни. А это значит – собрать вместе настоящих и будущих защитников Отечества, укрепить связь поколений. Тем самым начата подготовка к очередной годовщине Великой Победы.

Г. ИВАНОВА.

В ТЕЧЕНИЕ трех лет у нас успешно реализуется программа социальной адаптации бывших военнослужащих.

Основная цель программы – комплексное решение проблем этой категории горожан с целью улучшения их социально-экономического положения. Тем самым на территории города создается современная система социальной защиты, медико-социальной реабилитации, социальной поддержки ленинск-кузнецких уволенных с военной службы, а также их семей.

Программа 2006 года разработана специалистами управления социальной защиты и согласована в муниципальных службах, она станет предметом рассмотрения на очередной, февральской сессии горсовета. Объем финансирования ее мероприятий составляет 1262 тыс. руб. При этом предусматривается направить из федерального бюджета 42,3 тыс. руб., из областного бюджета – 813,15 тыс. руб., из местного бюджета за счет текущего финансирования – 231,355 тыс. руб., и ещё 175 тыс. руб. внебюджетных средств.

Социальная защита бывших военнослужащих – одно из приоритетных направлений бюджетной политики в нашем городе и Кемеровской области. Поэтому за три

года в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

ВЕРНУВШИМСЯ СО СЛУЖБЫ

года в ходе реализации программы адаптации были созданы справочно-консультационные пункты при военном комиссариате и управлении социальной защиты населения, занимающиеся этими вопросами. Работает межведомственная комиссия, которая координирует деятельность ветвой власти и органов военного управления по решению проблем бывших военнослужащих. Ежеквартально обновляется персонализированная база данных, что позволяет ежедневно работать с каждым конкретным человеком по его проблемам.

В итоге только за три года в ходе реализации городской программы была оказана помощь 15 ветеранам боевых действий. По направлению УСЗН поправили свое

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

здоровье в санатории "Лебяжье" 20 горожан этой категории, в областном Доме ветеранов прошли социальную адаптацию 4 человека, еще 15 ветеранов обследова-

А. НИКОЛАЕВ.

НАЧИНАЯ С МАЛОГО

Что такое патриотизм? У каждого человека есть на него свой ответ. Для меня патриотизм – это любовь к стране, гордость за ее достижения, трепетное отношение к своим родителям, к своей малой Родине. Это желание быть полезным, и слезы, набегающие при первых звуках Гимна... Я выросла в семье военного, воспитана в лучших традициях патриотизма. И мечтаю, чтобы современное поколение молодежи гордилось своей страной, своей историей, а не стеснялось их!

Как педагог считаю, что патриотизм – это фундамент воспитания подрастающего поколения и его влияние на сохранение национальной среды. Думается, настоящий человек не может состояться вне национально-го воспитания. Если он оторван от своих корней, если он Иван, родства не помнящий (я говорю не только о русской национальности), если он не знает истории своей страны, своего рода, своей фамилии, ему вряд ли будет дорого его Отечество. Нравственные ценности не имеют национальности. Мы стараемся, чтобы ребята поняли это.

Школа № 8 гудит. Непосвященный человек со стороны может подумать, что здесь проходят учения: дети в форме в коридорах школы, постоянная маршировка в спортзале, боевые листки, спецвыпуск военной газеты... Нет, это не учения! Это проходит месячник военно-патриотического воспитания!

Наша жизнь богата традициями, и ежегодное проведение такого месячника – одна из них. Расскажу подробнее о работе, которую мы ведем в данном направлении не только во время месячника, но и в течение всего года.

У нас работает клуб "Долг", руководит которым Александра Семеновна Карась – человек, влюбленный в свое дело и посвятивший большую часть жизни воспитанию юных патриотов. Интереснейшие рассказы о

военном прошлом страны и города, встречи с ветеранами, сбор материала об истории милиции города – все это не оставляет равнодушными ребят. Они с удовольствием участвуют в исследовательско-поисковой работе. Особой гордостью является экспозиция, открытая в День милиции.

"Служба в армии – почетный долг гражданина" – под таким названием прошли встречи старшеклассников с отслужившими в армии ребятами, с теми, кто был в "горячих точках Афганистана и Чечни. Все войны – яркий пример для подражания и образец патриотизма. Какой эмоциональной силой были наполнены их рассказы! С какой гордостью они говорили о том, что защищали мирное небо над головой таких, как мы! Встречи эти организовал заместитель директора по БЖ В.В. Иванов.

"Зарница" многим из нас помнится с детства. Разработка стратегических действий, организация работы штаба, спасение флага от "врага"... Вот уж где можно почувствовать себя настоящим защитником! Именно такая военнополовая игра прошла и у нас. В ней принимали участие ребята 10–11-х классов. Они были разделены на два лагеря, каждый из которых участвовал в параде, смотре-конкурсе строевой песни и военных действиях. Довольны были и дети и взрослые, а главное, что "Зарница" стала репетицией к городскому конкурсу "Допризывник-2006".

На уроках общения, на классных часах, на заседаниях клубов по интересам, в простых беседах с ребятами – во всем просматривается тема патриотизма. Начинать надо с малого – с класса, школы, тогда постепенно придем к большому. И пусть говорят, что "ребята нынче не те пошли"... Во все времена были свои трудности. Мы, взрослые, ответственны за то, какой вырастет наша смена, о чем она будет помнить, как нас же с вами защищать.

О. ГРЕБЕННИКОВА,
Заместитель
директора школы № 8.



НИКТО НЕ ОСТАНЕТСЯ В СТОРОНЕ

"...Ни за что на свете я не хотел бы переменить отечество, или иметь другую историю, кроме истории наших предков, такой, какой нам Бог ее дал", – писал А.С. Пушкин в письме к П.А. Чаадаеву. Читая эти строки, невольно задумываешься над тем: как же воспитать чувство патриотизма в подрастающем поколении, поколении XXI века?

Уже несколько лет в городе проводится военно-патриотическая игра "Допризывник", участниками которой являются старшеклассники. Конечно же, и в нашей школе есть своя команда "Патриот". С огромным удовольствием ребята зани-

маются строевой подготовкой, практическими занятиями по оказанию первой доврачебной помощи и учебными стрельбами. В этом году команду возглавляет Стас Чернухин, учащийся 11-го класса.

Останется в памяти школьников героизм участников Великой Отечественной войны, работников тыла и ветеранов труда. Общение с реальными участниками тех далеких событий оживляет и делает более понятными и близкими страницы истории страны 40-х годов. Ни из чьих уст слова о патриотическом воспитании не звучат так искренне и авторитетно, как из уст ве-

теранов-фронтовиков Великой Отечественной. Эти встречи в школе являются регулярными: 15 февраля 2006 года состоялась встреча учащихся с ветераном Великой Отечественной войны, ветераном труда, ветераном тыла Александром Григорьевичем Китаевым. 16-летним парнем он был призван в ряды Красной Армии в 1943 году, и после окончания в 1944 году Ленинск-Кузнецкого пехотнотпулеметного училища принял участие в боевых действиях в составе 22-й стрелковой бригады 2-го Прибалтийского фронта. Дети внимательно, с неподдельным интересом следили за увлекательным выступлением Александра Григорьевича, который в стихотворной форме поведал о женщинах-участницах Великой Отечественной войны. Неизгладимые впечатления остались у учащихся от встреч с Ваниной Еленой Николаевной и Гисс

Ниней Васильевной. Подрастающее поколение, учащиеся младших классов, также не остается в стороне. Литературно-музыкальные композиции группы продленного дня, изготовление поздравительных открыток ветеранам, конкурс рисунков, конкурс чтецов на тему Великой Отечественной войны давно стали традиционными формами работы в нашей школе. Дорогие ветераны и защитники Отечества! Хотелось бы поздравить вас с Днем защитника Отечества! Так будьте здоровы, счастья вам и вашим близким, долгих лет жизни. Оставайтесь всегда примером мужества для молодого поколения нашего города!

Ю. МАТВЕЕВА,
Заместитель дирек-
тора школы № 11.
На снимке: наш
гость А.Г. Китаев.

«ДЕТСТВО – каждодневное открытие мира. Нужно, чтобы это открытие стало, прежде всего, познанием человека и Отечества. Чтобы в детский ум и сердце входила красота настоящего человека, величие и ни с чем не сравнимая красота человечества», – так говорил В.А. Сухомлинский. Эти нравственно – духовные качества учителя нашей школы № 1 открывают детям на уроках мужества, линейках, вечерах памяти, встречах с ветеранами войны и тружениками тыла. Это шанс заглянуть в прошлое, восполнить пробел в своих знаниях истории города, своего края, своей страны...

В нашей школе традиционным стал месячник оборонно-массовой работы, в рамках которого проходит конкурс рисунков "Есть такая профессия – Родину защищать", конкурсы "Рыцари, вперед!", "Не перевелись еще богатыри на земле Русской", "Лучшие парни моей страны", "Статен в строю – силен в бою" – смотр-конкурс строя и песни, спортивные эстафеты "Сильнее, выше, смелее!". Мы с удовольствием ходим в музей школ № 20 и 38, в городской краеведческий музей.

Совсем недавно на вечер встречи в школу пришли выпускники первого кадетского класса. Многие из них защищали честь нашего образовательного учреждения и города на соревнованиях игр "Зарница", "Школы выживания", по пожарно-прикладному виду спорта...

Артем Бобер, в прошлом лучший командир отделения конкурса "Допризывник", в настоящее время – курсант

Кемеровского высшего командного училища связи: "Я горжусь тем, что учился в кадетском классе! Физическая закалка, боевой настрой помогли преодолеть первые солдатские трудности", говорит он. В том же училище к защите Родины готовится Стас Кудрен-

УЧАТСЯ ДОБРОТЕ

ко. Салман Арапханов учится в Санкт-Петербургской академии Министерства ГОиЧС, Марина Тулаева – в Омской школе милиции, Алесь Игнатов постигает науку обеспечения безопасности жизнедеятельности в Томском педагогическом университете.

У нас с уважением относятся к выпускникам, которые служат в рядах Российской Армии и заботятся о них. В этом году посылки были отправлены в Читинскую и Ленинградскую области, где проходят срочную службу Руслан Акчурин и Стас Кукурцев. Акция "Посылка в армию выпускнику" является наглядным примером укрепления взаимоотношений между военнослужащими – бывшими выпускниками, учащимися, педагогическим коллективом и родительской общественностью. Всего шестеро наших выпускников получили такие памятные бандероли.

На микроучастке школы проживают пять ветеранов Великой Отечественной войны и 14 тружеников тыла.

Наша добровольцы побывали у каждого из них, узнали, в чем они нуждаются, оказали посильную помощь. Впрочем, реальная помощь не всегда нужна пожилым людям, им куда нужнее общение. Например, ветеран войны Тимофей Матвеевич Кондратов, кавалеру

ордена Отечественной войны и ряда боевых и юбилейных медалей, есть что рассказать юному поколению. Ребята с большим интересом слушают рассказы бывшего солдата, причем рассказчик он отличный. И перед глазами школьников встает картины боев и фронтовых будней. Расстаются очень до-

вольные: дети благодарны ветерану за увлекательную беседу, а он сам заново пережил дни своей молодости, опаленной огнем войны. Учащиеся Эд Ксения Рудовина, Анна Басова, Лейла Насибова, Карина Махринская, Дарья Тахтаева, Кристина Орешникова с удовольствием придут в этот дом еще не раз. Как, впрочем, и в дома других ветеранов.

Встречи с интересными земляками, с выпускниками школы, а также и с будущими ее учениками стали традиционными для ребят. И не только встречи, но и конкурсы, концерты, различные благотворительные акции помогают им ощущать свою нужность, вырабатывают в характерах неравнодушие, доброту, стремление прийти на помощь по первому зову, да и по собственному почину.

Т. БОБРОВНИКОВА,
Заместитель директора
школы № 1.

В ШКОЛЕ № 2 патриотическому воспитанию уделяется большое внимание. В начальной школе у ребят формируются сведения о национальных народных традициях, обрядах, праздниках, изучаются народный фольклор, традиционные народные промыслы, народные игры в рамках программ "Наследие" и "Духовно-нравственное воспитание младших школьников".

Во внеклассной работе практикуется изучение государственной символики Отечества, истории знаков и символов, начиная со времени Древней Руси. Среди учеников популярны такие мероприятия: ежегодный школьный конкурс рисунка "Я – будущий защитник Отечества", викторина "Есть такая профессия – Родину защищать", экскурсии к памятным местам в городе и области, которые организуются через экскурсионное бюро, участие в добровольческой акции "Письмо в армию".

В основной школе продолжают накапливаться и расширяться знания о культурных ценностях Отечества. Участие в

РАВНЯЕМСЯ НА ГЕРОЕВ

фольклорных праздниках, инсценированных обрядах способствует воспитанию чувства принадлежности к народной культуре, освоению ее содержания и поиску детьми собственной формы выражения.

Ученики 5–8-х классов очень любят участвовать в туристическом слёте, проходящем ежегодно. Он бывает в октябре на территории парка культуры, участники показывают знания в области краеведения и туристических навыков и, конечно, с нетерпением ожидают очередного соревнования.

Старшеклассники на классных и музейных часах знакомятся с жизнью и деятельностью знаменитых россиян.

В 2000 году у нас в школе состоялось официальное открытие школьного музея боевой и трудовой славы, музея военного госпиталя № 1244. Память о боевых и трудовых подвигах горожан помогает воспитывать у учеников исследовательскую ак-

тивность, гордость за своё Отечество.

В старших классах успешно проходят мероприятия по программе "Память огненных лет", ставшей одной из лучших в 2005 году на городском конкурсе военно-патриотических программ. На классных часах в рамках этой программы рассматриваются такие темы, как "Подвиг не уходит в запас", "Письма с фронта", "Строки, опаленные войной", "Верность в поэзии Эдуарда Асадова", "Всем смертям назло" (о женщинах на войне), и многие другие. Старшеклассники традиционно участвуют во всероссийском конкурсе исторических исследований работ "Человек в истории", областных соревнованиях "Школа безопасности", в вахте памяти. Ребята принимают участие во встречах с депутатами городского Совета, в городской военно-патриотичес-

кой игре "Допризывник", в конкурсе "Снайпер" (в 2005 году заняли третье место), в конкурсе "Доброволец года".

Наша команда в областных соревнованиях "Школа безопасности" заняла первое место на техногенной полосе препятствий, а на состоявшихся в мае 2005 года городских соревнованиях "Школа безопасности" стала призёром.

В феврале команда школы "Навигатор" успешно участвовала в отборочном этапе смотра песни и строя городской военно-патриотической игры "Допризывник". В рамках месячника у нас проходит ежегодный конкурс боевых листов, работа лекторской группы школьного музея по темам знаменательных дат, добровольческая акция "Ветеран живёт рядом" и "Доброе сердце", классные часы "Равняемся на героя", конкурс стихотворений о войне и конкурс "Концерт на привале" среди учеников 5–6-х классов.

Е. РУДЕНКО,
Заместитель директора школы № 2.

И СТАТЬ, И МОЛОДОСТЬ, И ВОЛЯ



В преддверии Дня защитника Отечества в спортивном зале школы № 19 было празднично и торжественно. Сотрудники управления образования и городского военного комиссариата проводили среди старшекласников ставший уже традиционным военно-патриотический конкурс "Допризывник". На старт вышли команды четырнадцати школ. Они доказали свою готовность к состязаниям в предварительных просмотрах и перед главным этапом стремились к победе. Представить команду предстояло в трёх номинациях – конкурсе стенгазет "Равнение на героя", конкурсе строя и песни "Статен в строю – силён в бою" и конкурсе "Командир шагает впереди". Конечно, ребята волновались, но старались не показывать этого судьям и зрителям, ведь настоящий воин всегда собран, подтянут, строг, и его настроения никто не должен

замечать. А то, что участники команд чувствовали себя почти солдатами, не вызвало сомнений. В военной форме, с красивой выправкой, достаточно серьёзной строевой подготовкой, мальчишки в этот день, казалось, стали старше и мужественнее.

Самым главным и серьёзным испытанием на пути к победе, безусловно, являлся конкурс строя и песни. Он включал в себя выполнение строевых приёмов на месте; воинского приветствия в движении; торжественное прохождение маршем с песней, выполнение строевых действий в движении.

И вот отделения двинулись на "марш". Под строгим и внимательным взглядом участников жюри, в состав которого вошли представители городского военного комиссариата, команды согласно ранее определённого порядка демонстрировали своё "военное" искусство.

Претендентов на победу было достаточно: участники этого своеобразного парада выглядели настоящими бойцами. Каждый вид строевых действий оценивался по пятибалльной системе, и по наибольшей сумме баллов определялся победитель. Набрал 63 балла из 65 возможных, лидером стала команда школы-интерната № 5. На втором месте с результатом 62 балла – представители

школы № 19, на третьем – школы № 7 (61 балл).

В конкурсе стенных газет "Равнение на героя" лучшими признаны творческие коллективы школ № 7, 1, 19.

В конкурсе "Командир шагает впереди" сильнейшим стал Николай Грядун (школа-интернат № 5). В числе номинантов также Иван Маршалов (школа № 19) и Антон Редьков (школа № 7). Они наиболее ярко выразили суть действий командиров отделений, сумели создать боевое настроение своим "солдатам".

Победители и призёры каждой номинации награждены дипломами и ценными подарками управления образования и городского совета предпринимателей. Не остались без внимания и руководители команд, подготовившие победителей и призёров. Это А.Б. Сидоренко (школа-интернат № 5), О.С. Шихотова (школа № 19), И.Д. Канавина (школа № 7). Им вручены дипломы и ценные подарки.

Впереди у старшекласников – военно-полевые сборы, где очень пригодятся умение и навыки, полученные при подготовке к конкурсу.

Д. ДАНИЛОВ.

Специалист управления образования.

На снимках: лучший командир Николай Грядун; команда-победитель школы-интерната № 5.

Фото автора.



С ПРАЗДНИКОМ!

История любой школы, не исключение и наша № 19, складывается из десятков фактов, событий, мероприятий. Какие-то из них остаются в памяти как единственные и неповторимые, другие, напротив, как традиционные.

Ежегодно проводятся в стенах нашей школы "Уроки мужества", на которых учащиеся встречаются с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками локальных войн и воевавшими в "горячих" точках. Они для детей – пример мужества, отваги и чести. У нас в поселке проживают 15 ветеранов Отечественной войны, семь воинов-интернационалистов, проходивших службу в Афганистане, и двое участников боев в Чечне. Это к ним в дом спешат ребята во время "Недели добра", оказывая помощь в ремонте и уборке квартир, на садовом участке.

Вот уже несколько лет в школе проходит и акция "Письмо солдату". Учащиеся всех классов поздравляют бывших учеников школы,

проходящих в это время службу в рядах Российской Армии. Мы посылаем им поздравительные открытки к Дню защитника Отечества, продуктовые посылки и бан-

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

дероли. Отслужив, парни приходят в школу, чтобы поблагодарить за внимание и память о них.

Наши юноши готовятся к службе в армии. Свои достижения они могут продемонстрировать на традиционных спортивных праздниках: для первых-четвертых классов проводится конкурс "А ну-ка, мальчишки!", 5-8-е классы участвуют в соревнованиях "Богатырские потешки", старшекласники состязаются в "Гладиаторских боях". Победители общешкольного смотра принимают участие в городском конкурсе "Допризывник".

С одним из победителей номинации "Командир шага-

ет впереди", «Допризывника-2006» Иваном Маршаловым мы встретились накануне праздника.

– Согласись, Иван, человек с такой примечательной

фамилией просто обязан служить в армии... – В этом году я заканчиваю школу. И практически через четыре месяца после сдачи выпускных экзаменов ухожу в армию. Наконец-то пришло время моего призыва, и я рад этому, потому что с детства мечтал связать свою жизнь с Вооруженными Силами.

Сейчас все говорят о "дедовщине" в армии, и поэтому многие парни не хотят идти служить. Я не боюсь этого явления и считаю, что служить должен каждый, ведь только армия закаляет дух и воспитывает настоящих мужчин. Не согласен я с

мнением, бытующим сейчас в обществе, о сокращении срока службы. Разве за один год можно воспитать и обучить настоящего специалиста даже младшего воинского состава?

Сам я с 1998 по 2002 год занимался тяжелой атлетикой, считая себя физически крепким человеком. Моральный дух во мне поддерживает мой дядя Максим Иванов, который сейчас служит в Подмосковье. А командный голос мне достался от деда – Юрия Ивановича Маршалова.

Проходить службу хотелось бы в войсках спецназа. В планах на будущее – остаться в армии по контракту и служить в "горячих" точках. Я понимаю, что особенно трудно будет моей маме и моей девушке. Но верю в то, что обе они достойно перенесут время разлуки со мной, будут ждать меня. А я обязательно вернусь!

Беседу вела

М. БУЗОВА.

Социальный педагог школы № 19.

Уважаемые пенсионеры ОГПС-7 МЧС России, сердечно поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

С праздником, олицетворяющим доблесть и славу Российского государства и русского оружия, храбрость, мужество и честь воинов!

Примите искренние поздравления и пожелания здоровья, бодрости духа, благополучия и успехов!

В.Д. Ватутин, начальник ОГПС-7.

Уважаемые ветераны ОАО "Шахта "Комсомолец", поздравляем вас с праздником – Днём защитника Отечества!

Желаем здоровья, счастья, благополучия, семейного тепла и долголетия вам и вашим близким!

Администрация, совет ветеранов ОАО "Шахта "Комсомолец".

Уважаемые работники шахты и ветераны, поздравляем вас и ваши семьи с Днём защитника Отечества!

Желаем здоровья и всех благ!

Администрация, совет ветеранов, профсоюзы ОАО "Шахта имени Кирова".

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку Дмитрия Петровича КОВАЛЕВА поздравляем с Днём защитника Отечества!

Защитникам – слава, защитникам – честь!

Спасибо, родной, за то, что ты есть!

Желаем тебе здоровья на долгие годы!

Жена, внучка Аня, Марина,

Володя, Марина.

Поздравляем Геннадия Васильевича ЛОГУТЕНКО с 65-летним юбилеем!

Под звон хрустального бокала, Шипенье сладкого вина Мы поздравляем с днём рожденья, Желаем счастья и добра! Пусть жизнь твоя течёт рекою Среди высоких берегов, И пусть всегда опорой будут: Надежда, вера и любовь! Пусть солнце светит в день рожденья И голубеют небеса, И пусть любовью окружают Родные, близкие, семья!

Жена, дети, внуки.

Приглашает литгруппа

26 февраля в 12 часов в каминном зале ЦБС им. Крупской состоится заседание литературной группы "Парус". Приглашаются все желающие.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

11 марта с 9 до 15 часов в поликлинике № 2 (взрослой) ведут приём областные специалисты: кардиолог, ревматолог, невролог, эндокринолог, окулист (детский и взрослый), гинеколог-эндокринолог, ЛОР (детский – с двух лет, взрослый), пульмонолог (лёгкие, бронхиальная астма, спирография), гастроэнтеролог (эндоскопия желудка), УЗИ, ЭКГ. Справки и запись по телефону 7-27-88 с 11 до 17 часов.

Коллектив отряда ГПС-7 МЧС России выражает искреннее соболезнование начальнику управления ГОиЧС г. Ленинска-Кузнецкого Виктору Александровичу Гутову в связи со смертью его отца

ГОРОДСКАЯ
ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.02.2006г.

Печать офсетная. Заказ 503 Цена в розницу - договорная.